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Збірник містить матеріали доповідей учасників міжнародної

науково-практичної конференції молодих учених на базі Національного

університету цивільного захисту України. Розглянуто аспекти

вдосконалення цивільного захисту держави.

У публікаціях висвітлено широкий спектр актуальних питань, що

стосуються сучасних стратегій профілактики надзвичайних ситуацій,

інноваційних методів гасіння пожеж та оптимізації управління оперативно-

рятувальними підрозділами. Значну увагу приділено розробленню та

впровадженню безпілотних систем, робототехніки, автоматичних систем

безпеки, а також питанням радіаційного, хімічного захисту та протимінної

діяльності. Автори аналізують екологічні аспекти техногенної безпеки,

психологічні особливості роботи в екстремальних умовах та сучасні

підходи до публічного управління у сфері цивільного захисту.

Матеріали призначені для інженерно-технічних працівників

Державної служби України з надзвичайних ситуацій, науково-

педагогічного складу, ад’юнктів, слухачів, студентів та курсантів закладів

вищої освіти України та інших країн світу.

Рекомендовано до друку засіданням

науково-інноваційного центру

Національного університету цивільного захисту України

(протокол № 30 від 30 березня 2026 року)

Дозволяється публікація матеріалів збірника у відкритому

доступі комісією з питань роботи із службовою інформацією

у Національному університеті цивільного захисту України

(протокол № 3 від 18 березня 2026 року)
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ВИКОРИСТАННЯ ШТУЧНОГО ІНТЕЛЕКТУ ДЛЯ СПРОЩЕННЯ ПРОЦЕСУ 

ВИЗНАЧЕННЯ КАТЕГОРІЙ ПРИМІЩЕНЬ ЗА ВИБУХОПОЖЕЖНОЮ ТА 

ПОЖЕЖНОЮ НЕБЕЗПЕКОЮ 

 

Чебанов Я.В., курсант, НУЦЗ України 

НК – Маляров М.В., к.т.н., доцент, НУЦЗ України 

 

Визначення категорій приміщень, будинків та зовнішніх установок за 

вибухопожежною та пожежною небезпекою є одним із ключових етапів у процесі 

проєктування, експлуатації та експертної оцінки об’єктів [1]. Від правильності 

встановлення категорії безпосередньо залежать вимоги до інженерних систем 

протипожежного захисту, планувальних рішень, конструктивних елементів тощо. 

Разом із тим чинні нормативні документи, що регламентують порядок 

визначення категорій, зазвичай викладені складною технічною мовою, містять значну 

кількість умов, винятків і взаємопов’язаних положень [1]. Це ускладнює їх практичне 

застосування, особливо для фахівців суміжних галузей. У результаті процес прийняття 

рішень часто має суб’єктивний характер, що може призводити до помилок або 

різночитань при встановленні категорій для однотипних об’єктів. 

У сучасних умовах масштабної цифровізації інженерної діяльності актуальним є 

застосування методів штучного інтелекту для підвищення доступності, однозначності 

та практичної зручності використання нормативних вимог у сфері пожежної безпеки. В 

роботі пропонується використання методів штучного інтелекту та принципів побудови 

експертних систем [2] для формалізації процесу визначення категорій приміщень за 

вибухопожежною та пожежною небезпекою. Для цього, на першому етапі здійснюється 

аналіз текстів чинних нормативних документів, зокрема [1], з метою виділення 

ключових понять, критеріїв, граничних значень параметрів та логічних умов, що 

впливають на віднесення приміщень до відповідних категорій. 

На основі отриманих даних формується ментальна карта або дерево рішень, яке 

відображає послідовність перевірки нормативних вимог та взаємозв’язок між окремими 

умовами. Кожен фрагмент нормативного тексту трансформується у чітко 

сформульоване запитання з бінарними відповідями типу «так/ні», що мінімізує 

неоднозначність трактування вимог і спрощує процес прийняття рішень. 

У процесі роботи користувач послідовно відповідає на сформовані запитання, а 

система, на основі вбудованої логіки, автоматично виключає непридатні категорії та 

формує рекомендацію щодо встановлення категорії приміщення. Запропонований 

підхід може бути реалізований у вигляді програмного продукту, інтерактивного 

опитувальника або модуля інформаційної системи проєктування, що забезпечить його 

практичне використання у повсякденній інженерній діяльності. 
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